

ИТОГИ**НАДЕЖНОСТЬ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРЕВОЗКАМИ**

По итогам двух месяцев работы с начала года Юго-восточный региональный центр управления перевозками (РЦУП-2) Алматы занял первое место среди трех региональных центров по выполнению всех ключевых показателей. Выполнено 10 из 10 показателей.

Елена КОЛДАСБАЕВА,
Алматы

Эксплуатационный грузооборот выполнен на 105,1%, пробег локомотива – на 101,4%, техническая скорость движения поезда – на 101%, производительность вагона – 102,5%. Надо отметить системную работу по повышению квалификации персонала, усиление мер безопасности и внедрение современных технологий, которые способствуют достижению высоких эксплуатационных показателей.

По словам начальника РЦУП-2 Алматы Айдоса Тургалиева, спектр работы центра огромный: выявление узких мест, планирование перевозок, своевременное регулирование маршрутов, а также мониторинг и анализ перевозочного процесса – сбор и обработка данных для повышения эффективности работы железнодорожного транспорта. Немаловажный момент – взаимодействие с другими подразделениями, локомотивными и вагонными



депо, грузоотправителями, координация работы станций, логистических служб и партнеров. Нельзя не отметить профессионализм диспетчерского аппарата, работа которого требует

огромной отдачи сил, энергии, оперативности и точности действий. А также быстрого реагирования на внештатные ситуации и принятия мер при сбоях, авариях или задержках движения.

– Время, безусловно, показало, что создание РЦУП-2 Алматы стало важным и дальновидным решением, направленным на повышение надежности управления производственными процессами. Благодаря централизованному управлению сотрудники РЦУП-2 могут оперативно реагировать на изменения, обеспечивая бесперебойную работу всех систем, – говорит Айдос Ергалиевич.

РЦУП-2 Алматы существует уже третий год и имеет хорошие отзывы и показатели.

Фото автора

ПРОФЕССИОНАЛЬНО И ЭФФЕКТИВНО

В Костанайском отделении грузовых перевозок подвели итоги февральской отгрузки.

Аслан КУДАБАЕВ,
Костанай

Как сообщил начальник отдела логистики филиала ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Костанайское отделение ГП» Кенес Дюсекеев, в последний зимний месяц на станциях региона отгружено 31 855 вагонов самых различных грузов.

В среднем в сутки – 1 139 вагонов.

Так, руды железной погружен 12 571 вагон, руды цветной – 8 453, строительных грузов – 132, зерна – 4 896, продуктов перемола – 1 700.

– Начало года всегда сложное в любой отрасли, – говорит Кенес Дюсекеев. – Тем не менее нашим железнодорожникам благодаря самоотверженному труду



удается справляться с новыми задачами и вызовами времени. И цифры отгрузки это подтверждают.

Фото автора

ОТРАБОТАЛИ УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО

Подводя итоги работы за 2024 год, главный региональный ревизор департамента безопасности движения АО «НК «КТЖ» на Уральском участке Руслан Давлетов отметил: в границах Уральского участка за 12 месяцев 2024 года нарушений безопасности движения по вине работников компании и дочерних организаций не допущено.

Анна ПАНИЩЕВА,
Уральск

В ревизорском аппарате департамента безопасности движения АО «НК «КТЖ» на Уральском участке (РБ-12) работают семь человек, в том числе пять отраслевых ревизоров. Это дружный коллектив грамотнейших специалистов, умеющих оценивать соответствие текущей деятельности подразделения по обеспечению безопасности движения требованиям законодательства РК и локальных актов компании, а также выявлять и анализировать опасности и риски, угрожающие безопасности движения, с принятием управленческих решений для минимизации возможных ущербов от нарушений безопасности движения.

По словам главного регионального ревизора на Уральском участке Руслана Давлетова, в течение 2024 года ревизорским аппаратом проведено 649 проверок, что на 27 проверок меньше предыдущего года. В их числе 253 внезапные, 354 целевые и 42 ночные

проверки. Выявлено 6 392 нарушения. В то же время принята 1 251 запретная мера, в 2023 году – 1 128, в том числе приостановлено от эксплуатации 18 специальных самоходных подвижных составов (ССПС), 63 локомотива, 273 грузовых и 49 пассажирских вагонов. Также были закрыты для эксплуатации 51 станции и 92 стрелочных перевода. Установлено ограничение скорости по 204 путям и стрелочным переводам, выключено из централизации 22 пути и стрелки. Помимо этого были отменены 37 комиссионных месячных осмотров (КМО), 173 графика технологического процесса (ТПП) и 50 планово-предупредительных ремонтов (ППР), отставлено 54 прибора и еще 202 другие запретные меры в целях недопущения нарушений безопасности движения.

Ревизорским аппаратом РБ-12 за прошедший год совместно с сотрудниками инспекции транспортного контроля по ЗКО в целях недопущения сходов на подъездных путях по вине сторонних организаций еже-

квартально проводились круглые столы с ветевладельцами. С ними обсуждались вопросы обеспечения безопасности движения при подаче и уборке вагонов на их пути, текущего содержания подъездных путей, а также соблюдения габаритов приближения строений и выгруженных грузов на их территории. Во время проверок предлагается детально рассмотреть состояние безопасности движения во всех хозяйствах, а по результатам разработать, утвердить и реализовать корректирующие меры, направленные на предотвращение или минимизацию рисков нарушений безопасности движения.

– В целом в границах Уральского участка за 12 месяцев 2024 года нарушений безопасности движения по вине работников компании и дочерних организаций не допущено. Для сравнения – в 2023 году было зарегистрировано четыре случая. Это хорошая тенденция, но терять бдительности нельзя, чтобы сохранить этот уровень, – резюмировал РБ-12 Руслан Давлетов.

НОВЫЕ ИДЕИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ

В Павлодарском отделении грузовых перевозок прошел zoom-семинар по теме «Рационализаторская деятельность – путь к инновационному мышлению на железнодорожном транспорте».

Айдана ЕРТАЙ,
Павлодар

Мероприятие прошло под председательством главного инженера отделения ГП Каната Рахметова. На семинар были приглашены начальники станций, депо и их заместители, инженеры по безопасности и охране труда, инженеры станций, технические информаторы вагонных и локомотивных депо.

– По Павлодарскому отделению ГП за 12 месяцев 2024 года при плане семь рационализаторских предложений подано семь усовершенствований, внедрение заимствованных из информационных источников технических новшеств при плане восемь выполнено составило восемь, такие же показатели и у издания информационных листов на рационализаторские предложения, – рассказал главный инженер отделения ГП Канат Рахметов.

В ходе семинара он поблагодарил железнодорожников за разработку рациона-



лизаторских предложений, которые значительно улучшили качество работы. Это Даниял Амерканов, Алмаз и Азат Нуртай из ВЧД-16, Канат Балташев и Канат Траиспаев из ТЧЭ-18, Константин Сарсеменов и Кайрат Нажмиден из ТЧЭ-19, Анар Молдабаева и Арсен Андасов из станции Павлодар.

Начальник технического отдела Жумира Мукажанова рассказала о реализованных на железной дороге рацпредложениях. В основном они касаются системы энергосбережения, автоматизированных систем управления движением, оптимизации

ремонта и диагностики, альтернативных источников энергии, совершенствования инфраструктуры – модернизация путевого хозяйства, внедрение шумопоглощающих материалов и улучшение логистики.

Начальник центра научно-технической информации и анализа Павлодарского отделения магистральной сети Мурат Смаилов рассказал о порядке внедрения технических новшеств, заимствованных из информационных источников. Так, для этого оформляется акт о внедрении новшества, заимствованного из материалов научно-технической информации и передового производственно-технического опыта. В документе указывается предприятие, которое внедряет рацпредложение, его наименование и основные технические преимущества. Необходимо указать основные технические преимущества, эффективность и фактическую экономию за отчетный период. Кроме того, Мурат Смаилов рассказал о порядке проведения конкурса «Уздік рационализатор».

По итогам работы семинара главный инженер Канат Рахметов дал ряд рекомендаций: активизировать работу по развитию научного творчества, направленного на улучшение изобретательской и рационализаторской работы, довести до сведения работников станций цели по пропаганде и распространению передового опыта. Техническому отделу филиала осуществлять контроль по правильному оформлению документов рационализаторских предложений и предоставлению полного пакета документов.

Фото автора

Паводок**ПОДГОТОВКА К ТЕПЛУ**

Айлин БАУРЖАН,
Астана

Весенний подъем воды не приведет к сбоям в движении поездов.

Обширное таяние снега в весенний период представляет серьезную опасность для движения поездов. На сети КТЖ уже началась подготовка к пропуску весенних паводковых вод. Формируются противоразмывные поезда, ведется заготовка используемых в водоборьбе материалов. На минувшей неделе руководство компании проверило готовность железнодорожной инфраструктуры к весеннему паводку на участке Атырау – Уральск.

Заместитель председателя правления АО «НК «КТЖ» Талгат Аддыбергенов с рабочей поездкой посетил предприятия, дислоцирующиеся в регионах Атырау, Уральск, где провел инспекцию готовности инфраструктуры и персонала к работе в весенний период.

В ходе поездки он осмотрел мосты через проток Сокол, реки Урал и Чаган, оценил формирование противоразмывного поезда на станции Уральск, встретился с руководителями ДЧС.

Также комиссия посетила завод по производству геосинтетических материалов, вагоностроительный завод и локомотивное депо Атырау.

В рамках рабочей поездки состоялась встреча с представителями департамента по чрезвычайным ситуациям Западно-Казахстанской области, на которой обсуждались меры по предотвращению возможных последствий паводка и обеспечение безопасности движения поездов.

НЕ ДОПУСТИТЬ ПОДТОПЛЕНИЙ

Ольга УШАКОВА,
Усть-Каменогорск

Погода в Восточном Казахстане к середине марта нестабильна, оттепели сменяют снегопады и небольшие морозы, поэтому некоторые работы по противодействию паводкам в Оскеменском регионе пришлось выполнять дважды. Но это не останавливает железнодорожников.

– Мы проводим работу по вскрытию водопропускных труб, – рассказал заместитель директора Семейского отделения магистральной сети Алибек Шуманов. С 9 по 10, а также 11 марта в регионе прошли обильные снегопады. Работу, которую мы провели, пришлось начать заново. Но вскрывать ранее очищенные трубы будет легче, конечно. В настоящее время идет нарезка кюветов. Работает СТРТ по Алтайскому, Шемонаихинскому участкам, Риддерскому ходу, ВЖУ. Техника у нас имеется, исправно все работает.

По информации Алибека Шуманова, в Оскеменском регионе будет сформировано два противоразмывных поезда. Один – по станции Кумыстау, это крытый вагон со всеми инструментами и материалами, спецодеждой, необходимыми для водоборьбы, шесть платформ, груженных камнями, и один – железобетонными шпалами. Также один крытый вагон с теми же принадлежностями будет дислоцироваться на станции Оскемен-1.

– Планируем по станции Алтай шесть платформ, груженных камнями, и одну платформу с железобетонными шпалами, – продолжил спикер. – По станции Риддер и Шемонаиха разместим по две платформы, груженных камнями. Также платформы с камнями, рельсовыми пакетами и железобетонными шпалами будут дислоцироваться на станции Усть-Каменогорск.

ЗВЕЗДНЫЙ ЛОКОМОТИВ В БИТВЕ ПРОФЕССИЙ

Анна МАРЬИНА,
Илецк



Илецкие железнодорожники приняли участие в карьерном фестивале «Живи и работай в Оренбуржье», где успешно презентовали старшеклассникам профессии железнодорожников.

Это было крупномасштабное мероприятие в рамках работы по профориентации выпускников школ и лицеев, где консультации учащимся школ по выбору профессии провели 11 высших и средних технических заведений города Оренбурга, а также прошли мастер-классы, в которых школьники могли попробовать себя в деле.

Филиал ТОО «КТЖ – Грузовые перевозки» – «Илецк» оказал большую помощь в подготовке команды лицея «Звездный локомотив», представлявшей профессию железнодорожника в кейс-чемпионате «Битва профессий», прошедшего в рамках карьерного фестиваля.

В кейс-чемпионате принимали участие пять школьных команд города Соль-Илецка. Каждая команда с помощью роликов и творческих номеров должна была раскрыть свою профессию так, чтобы заинтересовать максимальное количество зрителей. Профессию энергетика представляла команда СОШ № 4 «202 Воль», профессию врача – СОШ № 5 «Интерн», военного – школа № 3 «Патриот» и школа № 2 «Творцы перемен» – профессию педагога.

Конечно, учащимися и педагогами была проделана большая работа, но и шефы – работники предприятий тоже внесли свой вклад. В частности, железнодорожники подобрали подшефному «Звездному локомотиву» фирменную одежду, начальник юридического отдела Динара Кульманова собрала необходимую железнодорожную атрибутику, а корпоративный блогер, инженер ПТО-Илецк Рамиля Нуржауова предоставила свои ролики для презентации на сцене. Ребята, представляя профессию железнодорожников, рассказали о железнодорожной династии Муфтеевых-Кульмановых, общий трудовой стаж которой составляет более 150 лет.

По окончании кейс-чемпионата команды получили дипломы и памятные призы.

